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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir

URALOĞLU tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu

maddeleri uyannca yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Van ilinde günden güne artan trafik yoğunluğu bir çözüm beklerken ulaşım güvenliği
de önemli sorunlann başında gelmektedir. Van’ın ulaşım ve erişim konusunda beklendiği
ölçüde yatınm almaması, trafik sorununu kangrenleştirmiştir. Dolayısıyla trafik sorunu artık
palyatif adımlarla çözülemeyecek derecede büyümüş durumdadır. Türkiye cumhuriyeti Devlet
Demiryollan’nm (TCDD) denetimindeki tren yolu ve ulaşımda yaşanan sorunlar da bunun bir

parçasıdır. Özellikle Van’ın merkez ilçelerinden îpekyolu’nun (Reya Armûşe) içinden geçen
tren hattımn yarattığı güvenlik sorunu kaygıları derinleştirmektedir.

Bostaniçi, İskele, Karpuzalan, Beyüzümü ve İstasyon mahallelerinin içinden geçen
demir yolu hattının başta çocuMar, yaşlılar ve engelliler olmak üzere yurttaşlar için ciddi riskler
oluşturduğu belirtilmektedir. Yerleşim alanlannm içinden geçtiği yerlerde güvenlik bariyerleri,
yeterli uyarı levhası ile ışıklandırmanın olmamasına bağlı olarak birçok ölümlü kazamn
yaşandığı kayıtlarda yer almaktadır. Buna rağmen yetkili makamlara yaptıklan tüm
başvurulardan sonuç alamadıklarım belirten yurttaşlar, bir an önce gerekli adımlann atılması
çağrısında bulunmaktadırlar.

Bu bağlamda;

1 - Van ilinin İpekyolu ilçesine bağlı bazı mahallelerin ortasından geçen tren hattımn
oluşturduğu güvenlik riskleri hakkında Bakanlığınızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2 - Tren hattımn İpekyolu ilçesine bağlı Bostaniçi, İskele, Karpuzalan, Beyüzümü ve
İstasyon mahallelerinde başta çocuklar, yaşlılar ve engelliler olmak üzere yurttaşlar için
oluşturduğu güvenlik sorunundan haberdar mısınız?

3 - İpekyolu ilçesinde yurttaşlann günlük yaşamında ciddi riskler oluşturan tren hattıyla
ilgili bugüne kadar neden adım atılmamıştır? Konuyla ilgili çalışma ve denetimler en son ne
zaman yapılmıştır?

4 - İpekyolu’nun içinden geçen tren hattında son 5 yılda kaç trafik kazası yaşanmıştır?

Tren hattında yaşanan kazalardan hayatım kaybeden yurttaş sayısı kaçtır?
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5 - Van’da tren hattının geçtiği yerleşim yerlerinde toplam nüfus ne kadardır? Belirtilen
sorundan etkilenen yurttaş sayısı bilinmekte midir?

6 - Van’da nüfus yoğunluğunun olduğu yerlerden geçen tren hattımn oluşturduğu

risklerin bertaraf edilmesi amacıyla herhangi bir çalışma yürütülmekte midir? Çalışmalann ne

zaman bitirilmesi öngörülmektedir?


